

*Соколова М.А.,  
учитель истории и обществознания  
МАОУ СОШ № 12 г. Томска*

### **Эссе «Я-учитель»**

Иногда коллеги задаются вопросом, каков их путь в образовании? О себе я могу сказать, что в образовании я оказалась не случайно. И бабушка, и мама работали с детьми: бабушка преподавала в сельской школе, а мама уже на протяжении 35 лет работает в системе среднего профессионального образования. Поэтому после окончания школы, вопрос о выборе университета не стоял - я знала, что буду поступать в педагогический. Пять лет пролетели очень быстро, и в августе 2010 года с красным дипломом в руках я стояла на крыльце 12 школы. Это обычная городская школа, но за 8 лет работы она мне стала очень дорога, а педагогический коллектив – надежными друзьями. Более опытные коллеги всегда были готовы прийти на помощь, поделиться своим профессионализмом, дать совет.

Помню первый в моей жизни День знаний, когда я почувствовала всю ответственность за свой выбор. Быть учителем - это огромный труд, труд над собой: нужно постоянно трудиться, расти в личностном плане, идти в ногу со временем, ты должен быть интересным для себя и для окружающих, только такая личность будет привлекательна для детей.

В школе я преподаю историю и обществознание. Часто задумывалась, почему мой выбор пал на эти дисциплины? У всех народов мира есть свое настоящее и прошлое. Каждый человек хочет знать, откуда взялись и как жили его предки. Французский историк Марк Блок определил историю как «науку о людях во времени», причем на первый план он выдвигал духовную сторону деятельности человека, считая, что предмет истории «в точном и последнем смысле — сознание людей».

Из истории можно почерпнуть множество уроков. Она поможет «не наступить на те, же грабли». Те, кто забывает свое прошлое, неизбежно его повторяет. Знание истории дает представление о существовавших в прошлом цивилизациях, позволяет понять поразительные открытия, познакомиться с удивительными людьми и различными мировоззрениями. Поэтому историческое образование в школе играет важную роль в образовательно-воспитательном процессе, способствует формированию гражданско-патриотических качеств личности обучающихся и их общекультурному развитию. Кто, как ни учитель, сможет привить ребенку любовь к истории своей страны, к культуре, к другим людям, а также моральные и нравственные принципы.

Порядочность, честность, ответственность, целеустремленность - это те качества, которые я бы хотела видеть в своих учениках. Думаю, что опыт прошлого, конкретные поступки людей,

примеры героизма, дают ответы на многие вопросы, заставляют ребят задуматься над тем, кем и каким стать в жизни.

А как удержать интерес ребят к предмету, как пробуждать их стремления к новым знаниям? Этим вопросом задавался каждый учитель. Я стараюсь сделать свои занятия незабываемыми для ученика. При этом важно понимать: в ученике гаснет искра успеха, если он перестает интересоваться предметом. Моя задача – поддерживать этот огонь. Как же узнать, выполнена ли моя задача? Лучшее подтверждение этого, когда у них внимательный и серьезный взгляд, когда появляются свои вопросы, когда у них есть желание искать информацию за пределами школьной парты, когда появляются свои вопросы, когда у них есть желание искать информацию за пределами школьной парты. Но особенно радует, когда дети выбирают мой предмет для сдачи экзаменов, готовясь к поступлению в Вузы.

На уроке я стараюсь использовать различные виды деятельности, тем самым поддерживая познавательный интерес у учеников. Мне очень важно то, с каким настроением они уйдут с урока, что расскажут родителям. Всегда анализирую каждый свой урок, что удалось, над чем надо подумать... Пытаюсь и детям говорить о том, что на уроке у него получается, а что требует дополнительных усилий. Ведь это воспитывает у ребенка уверенность в себе и побуждает интерес к знаниям.

«Время идет быстро» - эта фраза из рассказа А.П. Чехова теперь мне понятна. Кажется, уже есть результаты: выпустила 9 - классы, радуют результаты экзаменов, в целом результаты педагогической деятельности... Но впереди – новые открытия, новые встречи, новые успехи...

Пролетело уже 8 лет. Хочется успеть многое.